

# 文在寅访美商谈无核化 半岛缓和要均衡各方关切

韩方对随行记者表示,朝美首脑会谈“99.9%会如期举行”

新华社记者

韩国总统文在寅当地时间21日下午抵达美国华盛顿,开始对美国为期4天的访问。韩国媒体报道,文在寅将与美国总统特朗普举行会谈,就朝鲜半岛无核化路线图等问题进行沟通协调,努力弥合朝美在无核化问题上的分歧。

分析人士认为,韩方希望半岛局势持续缓和、美朝领导人会晤成功举行,这也是文在

寅此访的主要目的。推进半岛无核化,就要均衡解决各方关切,包括朝方正当安全关切。

## 【新闻事实】

根据韩联社的报道,文在寅22日上午将首先与美国政府负责外交和安全事务的高级官员会面,当天中午与特朗普举行单独会谈,随后举行由两国官员出席的扩大会谈并共进午餐。文在寅将于24日凌晨回国。

这是文在寅就任韩国总统以来第三次访美,也是他与特朗普的第五次会晤。

报道说,文在寅和特朗普预计集中讨论朝

鲜半岛无核化路线图,在美方坚持的朝鲜“完全、可验证、不可逆”弃核与朝方主张的半岛无核化采取“阶段性、同步”措施之间寻找契合点。

韩联社还说,文在寅回国后可能与朝鲜最高领导人金正恩经由首脑热线沟通访美结果。

特朗普拟于6月12日在新加坡同金正恩举行会晤。在前往美国的飞机上,韩国青瓦台国家安保室室长郑义溶对随行记者表示,朝美首脑会谈“99.9%会如期举行”。他说,文在寅此次访美和特朗普的一对一会谈将是重中之重,两位领导人将用充分的时间坦率交换意见。

王俊生说,韩方为文在寅这次访美做了

## 【深度分析】

分析人士认为,文在寅政府希望半岛局势持续缓和、美朝领导人会晤成功举行,文在寅此次访美很可能在这一方面释放积极信号。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,文在寅访美,一是对特朗普传递朝方对举办朝美领导人会晤的诚意,推动会晤举行;另一方面是劝说美方照顾朝鲜的合理关切。这两方面若不能同时进行,朝美领导人举行会晤的难度会比较大。

王俊生说,韩方为文在寅这次访美做了

很长时间的准备,郑义溶、外长康京和等高官都去美国做过沟通,所以文在寅和特朗普的讨论会比较全面,内容也会很具体。除讨论朝鲜半岛无核化路线图外,还可能讨论韩美之间经贸、驻军等双边问题。

## 【第一评论】

朝鲜半岛核问题延宕20余年,其间曾多次出现反复,推进半岛无核化,就要均衡解决各方关切,包括朝方正当安全关切。

半岛问题的政治解决进程,中方一直主张按照分阶段、同步走、一揽子原则推进。在每个阶段,所有有关各方都承担相对应的责任与义务。这样才能保证政治解决半岛问题进程的可持续性。

半岛当前出现的对话缓和局面来之不易,值得所有有关各方共同珍惜。美朝双方都应显示灵活、相向而行,排除干扰,增进互信,如期实现首脑会晤,通过对话协商解决各自关切,共同致力于推进半岛问题政治解决进程。

(参与记者:郑昊宁 闫洁 危玮)

(据新华社北京5月22日电)

日预测2040年社保金额

将达190万亿日元

新华社东京5月22日电 (记者王可佳 姜俏梅)据日本政府最新预测,2040年国内老龄人口接近峰值时,社会保障金发放额需求将增至190万亿日元(约合11万亿元人民币),约为2018年的1.6倍,政府将因此面临沉重的财政负担。

根据在21日召开的经济财政咨询会议上公布的估算,医疗保险、护理保险费用是导致社保金整体大幅提升的主要原因,这两项费用到2040财年时将分别达到2018财年相应数额的1.7倍和2.4倍左右。

多年来,日本社会一直被“2025年问题”和“2040年问题”所困扰。前者是指日本二战后第一次婴儿潮时期(1947年至1949年)的出生者将超过75岁。后者是指他们的子女,即日本战后第二次婴儿潮时期(1971年至1974年)的出生者将超过65岁。这两个问题将使日本人口减少及老龄化问题进一步加剧。

日本厚生劳动省下属国立社会保障及人口研究所预测,2040年前后国内65岁以上人口将接近4000万,约占总人口36%。

为确保社保财源的稳定增长,日本政府从2012年起实行“社会保障与税制一体化改革”,并决定将消费税分阶段上调至10%。但安倍政府已两次推迟执行增收消费税计划。接下来增收计划能否按最新拟定的时间表,即2019年10月执行,仍是未知数。

德国迎来第25个“磨坊日”,全国1100多个风力或水力磨坊重新开动并邀请公众参观——

## “磨坊日”向传统技术致敬

新华社记者田颖张远徐扬

德国21日迎来第25个“磨坊日”。全国1100多个风力或水力磨坊当天重新开动,并邀请公众参观,向这一传统农业技术致敬。

上午10时,柏林马灿地区的风力磨坊开始对外开放。磨坊风车4个巨大的“十字形”叶片随风转动起来。远远望去,棕色的磨坊和周边的草地勾勒出一幅优美的田园图景。

磨坊内部,磨好的面粉从几个管道源源不断地流入口袋中。工作人员将面粉倒出进一步筛选加工。参观者可以现场购买磨好的面粉以及用这些面粉当场烤制出的面包。

身着传统服装的解说员马里奥告诉新华社记者,柏林马灿地区第一个风力磨坊于1815年建成,现存磨坊是当年磨坊的复制品。像德国大多数磨坊一样,该磨坊已不再使用,平时由政府雇专人维护,主要供学生和市民参观。市民也可在此举办浪漫的风车婚礼。

据马里奥介绍,由于磨坊在德国传统农

业生产中至关重要,磨坊主被赋予为新人主婚的荣誉,同时也承担为难民提供庇护等角色,德国常见姓氏穆勒就是“磨坊主”的意思。

“现在,人们大都从超市购买面粉。我们应该让孩子们了解谷物是怎么一步步变成面包的。风力和水力磨坊是伟大的技术发明,值得我们纪念,这就是‘磨坊日’这个节日的意义所在。”马里奥说。

马里奥站在磨坊最高层,为顺着楼梯爬上去的参观者讲解马灿磨坊的机械原理、展示不同谷物和用它们磨好的面粉。参观者既有年轻人也有老年人。

卡洛琳带着6岁儿子来参观磨坊,她还用2欧元买了一包750克的现磨面粉。她说:“不是每天都能买到用传统工艺磨出的面粉。”她认为,让孩子了解这项技术发明及其背后的传统至关重要。

苏珊娜与丈夫带着两个年幼的孩子前来参观,她说,孩子们有一天在书上看到磨坊,非常着迷,恰逢磨坊开放日,就带孩子们来参观。“保存好这些磨坊,孩子们才能幸运地看到实物。”

活动现场还有专门为儿童准备的实践区域。孩子们可以用特制的小型磨研磨面粉,并烤成面包。平日,也经常有学校来这里组织活动。

据悉,“磨坊日”由德国磨坊与磨坊保护协会主办,全德有1900多个具有历史价值的磨坊是该协会的注册会员。该协会表示,设立“磨坊日”的宗旨是唤起人们对人类古老技术的关注和兴趣。

(新华社柏林5月21日电)

在今天上午由国家体育总局冬季运动管理中心主办、国安体育协办的“共筑雪上中国梦”中国自由式滑雪国家队走进北京市朝阳区实验小学活动中,平昌冬奥会银牌获得者贾宗洋与同学们分享了自己的成长经历和训练生活。“我一直在队伍训练,没有在学校上小学。看到孩子们这么兴奋,我真的很荣幸参加这样的活动。”贾宗洋感慨道,“童年是多么快乐的经历啊!”

首次来到小学普及冰雪运动文化,贾宗洋表示:“时代变了,现在的孩子回家可能要做很多作业,会有点烦躁。其实运动员也会有这种情绪,训练很枯燥。我想用自己的经历告诉他们,学习很辛苦,但运动员训练更



## 马来西亚前总理纳吉布接受反腐败委员会问话

5月22日,马来西亚前总理纳吉布(中)在位于普特拉贾亚的马反腐败委员会接受调查问话后离开。

马来西亚前总理纳吉布22日到位于普特拉贾亚的马反腐败委员会接受关于“一个马来西亚发展公司”的调查问话。反腐败委员会负责人穆赫德·舒克里·阿卜杜勒当天召开新闻发布会说,纳吉布到此是就个人银行账户中一笔高达4200万林吉特(约1060万美元)的存款做出说明。

(新华社发张纹铭摄)

## 毕振山

在5月20日举行的委内瑞拉总统选举中,现任总统马杜罗以较大优势获胜,将继续执政到2025年。目前马杜罗政府基本掌控了国内政局,但委经济依然深陷困境。因此分析人士指出,马杜罗新任期的首要任务是重振经济,改善民生。而如何缓解与反对党的紧张关系、应对西方国家不断加码的制裁,也将是马杜罗政府面临的严峻挑战。

委内瑞拉国家选举委员会5月20日宣布,对92%选票的统计结果显示,执政党统一社会主义党候选人、现任总统马杜罗获得582万余张选票,其主要竞争对手、进步前哨党主席亨利·法尔孔获得182万余张选票。马杜罗以较大优势获胜,其新任期将从2019年延续至2025年。今年55岁的马杜罗被视为委内瑞拉前总统查韦斯的接班人,他在2013年的总统选举中险胜反对党候选人当选总统,任期至2019年1月。

在分析人士看来,马杜罗之所以能较为轻松地赢得连任,与委当前“朝强野弱”的局面有关。一方面,自去年8月成立制宪大会以来,马杜罗政府掌握局势的能力不断增强,在州长选举和市长选举中连战连捷。为赢得此次选举,执政党充分发挥了其在基层动员能力和竞选经验方面的优势。另一方面,反对党联盟由于被最高法院宣布无法作为一个整体参加选举而出现分裂,参加选举的法尔孔被反对党联盟视为“叛徒”,其他一些反对党则组成“委内瑞拉自由广泛阵线”抵制选举,导致法尔孔的选票减少。另外,美欧等西方国家对委内

## 轻松连任,马杜罗未来执政不轻松

瑞拉的制裁客观上也对马杜罗形成“助攻”。

马杜罗在竞选期间承诺将把经济繁荣带回委内瑞拉,能否兑现这个承诺,将成为决定其新任期成败的关键。过去几年来,由于原油产量减少、油价下跌和美欧制裁等因素,委经济持续衰退,通货膨胀和货币贬值严重,普通民众生活受到较大影响。为了缓解危机,马杜罗政府采取了发行数字货币加密货币“石油币”,上调最低工资等措施。不过在美国实施的制裁影响下,委政府不仅无法发行债券以获得国际融资,连正常的国际转账也受到严重限制,如何改善经济结构、发掘经济潜力以摆脱当前困境,将考验马杜罗政府的执政能力。

另有分析指出,除了反对党抵制此次选举外,美国、欧盟和一些拉美国家也宣布不承认大选结果,这意味着马杜罗政府未来承受的国内外压力可能会继续加大。马杜罗在胜选后表示希望与反对党领导人进行对话,但志在“倒马”的反对党恐怕并不会轻易与政府妥协。而美国对马杜罗和委多名高官实施制裁后,正在酝酿对委石油业进行制裁。马杜罗政府在坚决反对外来干涉的同时,预计会同拉美国家缓和关系,以便从外交方面分化以美国为首的反委同盟。

## 国际随笔

自由式滑雪空中技巧队名将贾宗洋与小学生分享成长经历——

## 冰雪进校园大有潜力可挖

本报记者袁浩

“大家知道钢铁侠吗?”中国自由式滑雪空中技巧队名将贾宗洋问道。

“知道。”北京市朝阳区实验小学三年级的同学们异口同声地回答道。

“那大家知道我也被叫作钢铁侠吗?”贾宗洋接着问道。现场沉默了两秒钟,人群中有关同学惊讶地说:“哇!”

“我被叫作钢铁侠,是因为我的腿部受伤后做手术打了22颗钢钉和2块钢板。如今,1颗钢钉可能要永远留在我的身体里了。”贾宗洋向同学们解释道。

辛苦。希望他们放平心态,开开心心过好每一天。”

来到冬季项目知识展板前,同学们团团围住贾宗洋,让他给大家讲解。贾宗洋指着运动图标问孩子们是什么运动,“冰球,比赛特别激烈,有的运动员都受伤了。”“北欧两项,只有男运动员能够参加。”……同学们踊跃地回答着。

到了自由式滑雪空中技巧项目展板前,

同学们对这个项目的了解相对少了一些,贾宗洋耐心地给同学们介绍了项目特点和国家队成员。“整体而言,现在的孩子对冬季项目的了解要比我们当初好很多。目前已经进入2022北京冬奥会时间,我们也希望通过这样

的活动,让更多的孩子更深入地了解冰雪运动。”贾宗洋说。

在北京市朝阳区实验小学教育集团校长陈立华看来,中国冰雪运动的普及,尤其是学校层面还有很大的潜力可挖。冰雪运动不仅有利于孩子们的身体发育,也能培养他们的意志品质,锻炼他们的脑力。“我们希望包括冰雪运动在内的不同体育项目能够在校园开展起来。”

冰雪运动受限于场地和师资,开展起来有一定难度,但并非全无办法。在当天的活动中,孩子们体验了旱地轮滑。旱地轮滑是越野滑雪运动员辅助训练方式,孩子们很喜欢轮滑。“我今天居然能在学校‘滑雪’。”赵品尧告诉记者。8岁的赵品尧从3岁开始接触滑雪,每年冬天他都会去滑雪,如今已是班上滑雪水平最高的。刚接触轮滑,赵品尧就爱上了这项运动。“它可以锻炼我的平衡力。”

至于师资问题,陈立华表示:“一个项目要想发展好,除了社会各方的支持,还要体育老师不断升级,更多地了解这个项目的技能和技巧。”

(本报北京5月22日电)



## 骑士2比2战平凯尔特人

5月21日,骑士队球员詹姆斯(右)在比赛中与凯尔特人队球员斯马特拼抢。当日,在东部决赛第四场比赛中,骑士队主场以111比102战胜凯尔特人队。

(新华社路透)

—— | 整合 | ——  
青岛市举行职工羽乒比赛  
本报讯(记者杨明清)2018年“流星杯”青岛市职工乒乓球比赛、2018年青岛市职工羽毛球比赛开幕式,近日在青岛市职工文体事业发展中心羽毛球馆举行。来自青岛全市各行业90多支代表队700多名运动员参加了比赛。

## 秦皇岛举办中国山地车大赛

本报讯 2018年“普兰亚杯”中国山地车联赛秦皇岛站日前在山海关望峪·青谷风景区开赛,来自北京、江苏等地及解放军的18支代表队参赛。该项赛事由中国自行车运动协会、河北省体育局、秦皇岛市政府主办,是年度中国山地自行车联赛总决赛前的最后一站。

(朱润胜胡伟达)

## 山南市开展职工群众篮球赛

本报讯(特约记者张中源)近日,西藏山南市举办2018年全市职工群众篮球赛。该赛事由山南市总工会主办,山南市体育局、山南市计委、山南雅砻投资有限公司协办。山南市各县区、市直各部门22支队伍参加比赛,比赛为期8天。山南市总工会号召全市各级工会要以此次活动为契机,认真组织、广泛开展健康向上的职工体育活动。

## 杭州举行第八届职工运动会

本报讯(记者邹偶然 通讯员张晓燕)由杭州市总工会、市体育局主办,共设立了6项比赛项目,其中万人大赛作为杭州市第八届职工运动会首个项目,共设10公里四人混合接力赛、5公里毅行、10公里毅行。

尤伯杯小组赛两连胜提前出线

## 国羽女队的考验才刚刚开始

本报记者刘兵

5月22日在2018年尤伯杯小组赛中,中国女子羽毛球队迎战小组第二个对手马来西亚队。最终,中国队以4比1击败对手,获得两连胜,提前小组出线。



## 北京冬奥组委举办实战培训成果总结汇报会

5月22日,北京冬奥组委新闻宣传部副部长徐济成(左一)在汇报实习情况。

当日,北京冬奥组委召开“平昌冬奥会和冬残奥会实战培训成果总结汇报会”。会上,冬奥组委实习人员和观察员代表汇报了实战培训成果,结合工作实际,提出了一系列优化办赛工作的建议。

新华社记者张晨露摄

界排名在30位以后,远不及何冰娇和陈雨菲。此次,她们给国羽制造了不小的麻烦,值得姑娘们总结。

本次尤伯杯,国羽女队派出了10人参赛,以新面孔居多,且都不兼顾。陈雨菲、何冰娇、高昉洁都是首次参加尤伯杯。对此,有分析认为,此次小组赛暴露出国羽女队年轻选手实力不足,大赛经验不够,临场发挥也不稳定的一面。进入淘汰赛之后,面对日韩等实力更强的对手,国羽女队如果单打再意外丢分,那